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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена
правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Налог, который население восточнославянских земель платило церкви, назывался:
1) чинш 2) подымное 3) десятина 4) дякло

2.  В соответствии с условиями военной реформы 1874 г. на территории Российской империи
предусматривалось:

1) увеличение срока военной службы
2) введение льгот для лиц, получивших образование

3) освобождение крестьян от военной службы 4) сохранение рекрутской повинности

3.  Причиной медленного развития тяжелой промышленности в Беларуси во второй половине
XIX  — начале XX в. являлось(-ись):

1) отсутствие необходимого сырья
2) ограничения на развитие промышленности со стороны власти

3) отсутствие рынка сбыта промышленной продукции
4) отсутствие свободных рабочих рук

4.  Определите событие, которое произошло первым из перечисленных:
1) карательная операция гитлеровцев против жителей деревни Хатынь

2) освобождение города Витебска от гитлеровских войск
3) первый этап «рельсовой войны»

4) создание партизанского отряда «Красный Октябрь» под руководством Т. Бумажкова и Ф.
Павловского
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5.  Соратник Т. Костюшко (см. портрет), поэт, инженер-полков-
ник, представитель «якобинского» течения в восстании 1794 г., погиб
при штурме Варшавы войсками А. Суворова  — это:

1) В. Ващила 2) С. Наливайко 3) Я. Ясинский 4) В. Врублевский

6.  Основным хозяйственным занятием восточных славян в IX  — середине XIII в. была(-о):
1) торговля 2) земледелие 3) охота 4) животноводство

7.  Определите задачи новой экономической политики (нэп), которая проводилась в БССР с
1921 г.:
 

а  — ликвидация товарного голода в стране
б  — использование частных средств для восстановления хозяйства
в  — проведение сплошной коллективизации сельского хозяйства
г  — национализация всех средств производства

1) а, б 2) а, г 3) б, в 4) в, г

8.  Запишите цифру, которой на картосхе-
ме обозначена примерная территория расселе-
ния радимичей.
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9.  Город, который стал пер-
вым политическим центром нового
государства    — Великого Княже-
ства Литовского (ВКЛ), обозначен
на картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Противодействие большевикам в Минске в октябре 1917 г. оказал(-а):
1) Литовский провинциальный комитет

2) Комитет спасения революции Западного фронта
3) Центральная рада белорусских организаций 4) Военно-революционный комитет

11.  Таинство в христианстве, которое признавали кальвинисты,  — это:
1) миропомазание 2) покаяние 3) причастие 4) брак

12.  Во время Первой мировой войны (1914) от поддержки российского правительства отка-
зались:

1) бундовцы; 2) эсеры; 3) меньшевики; 4) большевики; 5) октябристы.

13.  В конце XVIII − начале XIX в. в белорусских губерниях царское правительство ликвиди-
ровало:

1) помещичье землевладение; 2) черту еврейской оседлости; 3) униатскую церковь;
4) магдебургское право; 5) рекрутскую повинность.

14.  Определите сферу деятельности Е. Тикоцкого, А. Богатырева, Д. Смольского:
1) кино 2) изобразительное искусство 3) архитектура 4) музыка

15.  Одним из направлений развития общественно-политической жизни в БССР во второй
половине 1960-х  — первой половине 1980-х гг. являлось(-ась):
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1) проведение политики гласности;
2) принятие курса на перестройку советской политической системы;

3) активное участие населения в общественной жизни;
4) реализация демократических свобод слова и печати.

16.  Политика белорусизации, которая проводилась в БССР в 1920-е гг.:
1) предусматривала использование исключительно русского языка в школах

2) предусматривала установление черты еврейской оседлости
3) предусматривала создание национальных политических партий
4) содействовала ликвидации неграмотности взрослого населения

5) содействовала распространению религии в обществе

17.  Установите последовательность событий.
 

А)  Битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильну
В)  подписание Островского соглашения между Ягайло и Витовтом о власти
Г)  Грюнвальдская битва

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

18.  Определите три характерные черты развития белорусской культуры во второй половине
XIV—XV в.
 

1)  Проникновение на белорусские земли западноевропейских художественных стилей
2)  продолжение традиции летописания
3)  распространение в культуре стиля классицизм
4)  выход общественной мысли и образования из-под влияния церкви
5)  широкое распространение иконописи

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 124.

19.  Запишите название формы государственного устройства, при которой территориальные
единицы, входящие в состав государства, обладают определенной юридической и политической
самостоятельностью.

20.  Столыпинскую аграрную реформу в Беларуси начали проводить с ... года.
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21.  Запишите цифру, которой на
картосхеме обозначено направление
поступления на белорусские земли
меди и олова в бронзовом веке.

22.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский кинорежиссер, народный артист Беларуси, дважды лауреат Государcтвeннoй
пpeмии Беларуси. Автор киноэпопеи по трилогии И. Мележа «Полесская хроника». Его кинолен-
та «Через кладбище», снятая в 1964 г., по решению ЮНЕСКО отнесена к 100 лучшим фильмам
мира.

23.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Город ... (название) в Минской области возник благодаря открытию запасов калийных солей
и строительству комбинатов по производству минеральных удобрений.
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24.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)  вложение капиталов в отрасли экономики или предприятия с целью получения дохо-
дов
Б)  понижение курса национальной валюты в отношении к иностранной валюте
В)  недостаток, нехватка чего-либо, превышение расходов над доходами
Г)  приостановление, застой в социально-экономическом развитии

ПОНЯТИЕ, ТЕРМИН
1)  девальвация
2)  инвестиции
3)  стагнация
4)  дефицит

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б1В2Г3.

25.  Согласно Конституции ОДНИМ ИЗ принципов внешней политики Республики Беларусь
является:
 

1)  развитие экономического сотрудничества только со странами СНГ
2)  оказание военной помощи странам  — участницам вооруженных конфликтов
3)  невмешательство во внутренние дела других государств
4)  реформирование принципов и норм международного права

26.  Установите соответствие между памятником архитектуры второй половины XIX − нача-
ла XX в. и стилем, к которому он относится.

А)  гостиница «Европа» в Минске
Б)  костел Святых Симеона и Елены в Минске
В)  Свято-Воскресенский собор в Борисове

1 — модерн
2 — псевдорусский
3 — классицизм
4 — сочетание романского и готического стилей

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А4БЗВ1.
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27.  Заштрихованная на карте территория находилась в составе Речи Посполитой до ... года.
 

Ответ запишите цифрами. Например: 1300.

28.  Установите последовательность событий, которые относятся к современной истории Рес-
публики Беларусь.
 

A)  Подписание Договора о Союзе Беларуси и России
Б)  проведение второго Всебелорусского народного собрания
B)  создание Содружества Независимых Государств
Г)  принятие Конституции Республики Беларусь

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.
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29.  Определите две причины образования Речи Посполитой:
1)  угроза ВКЛ со стороны крестоносцев;
2)  стремление польской шляхты к получению новых должностей в ВКЛ;
3)  отсутствие монарха в Польше;
4)  тяжелое внешнеполитическое положение Польши;
5)  стремление шляхты ВКЛ получить равные права с польской шляхтой.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в от-

вете в указанных заданиях может быть разным). Например: 12 или 123.

30.  Рижский мирный договор между РСФСР, Украиной и Польшей был заключен
18 марта___года.

Ответ запишите цифрами. Например: 1600.

31.  Верховный Совет БССР принял Декларацию о государственном суверенитете Белорус-
ской Советской Социалистической Республики 27 июля___года.

Ответ запишите цифрами. Например: 1600.

32.  Определите два правильных утверждения относительно плана «Ост», которым на терри-
тории БССР предусматривалось:

1)  выселение 25% белорусского населения;
2)  выселение и уничтожение 75% белорусского населения;
3)  онемечивание и использование в качестве рабочей силы 75% белорусского населения;
4)  онемечивание и использование в качестве рабочей силы 25% белорусского населения;
5)  выселение цыган и евреев.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в от-

вете в указанных заданиях может быть разным). Например: 12 или 123.

33.  Прочитайте выдержку из документа и запишите имя князя, о котором сообщается в тек-
сте.
 

«Начал княжить в Литве... учинил себе герб и всему княжеству Литовскому печать  — воору-
женный рыцарь на коне с мечом, что теперь называют “Погоня”».
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34.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из
предложенного списка. Выбирайте их последовательно, мысленно вставляя в нужной форме.
 

В 1345 г. великим князем стал Олъгерд, который правил в согласии с А)__________. Ольгерд
старался

Б)______  — границы ВКЛ на восток(-е), где столкнулся с В)___________.
Слова:
1)  сохранить
2)  расширить
3)  Кейстут
4)  Витовт
5)  Крымское ханство
6)  Золотая Орда

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв верхнего ряда. Например: А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не
использоваться.

35.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из
предложенного списка. Выбирайте их последовательно, мысленно вставляя в нужной форме.

В 1377 г. великим князем литовским стал А) ____________. Это привело к Б) ___________. В
такой ситуации великий князь искал различные способы установления контроля над государ-
ством, в итоге заключил союз с В) _____________.
 

Слова:
1)  Польское королевство
2)  Московское княжество
3)  раздел ВКЛ на части
4)  внутренний конфликт в государстве
5)  Ягайло
6)  Кейстут

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв верхнего ряда. Например: А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не
использоваться.

36.  Установите соответствие.

Событие
A)  заключение Берестейской церковной унии
Б)  начало интервенции Речи Посполнтой в Российское государство
B)  создание Виленской иезуитской академии

Дата
1)  1579 г.
2)  1596 г.
3)  1609 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.
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37.  Установите соответствие.

Событие
A)  заключение Ям-Запольского перемирия между Речью Посполитой и Россией
Б)  заключение Люблинской унии
B)  утверждение III Статута ВКЛ

Дата
1)  1569 г. 2)  1582 г. 3)  1588 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.

38.  Установите соответствие.

Характеристика
A)    живописец, отразивший в своих произведениях жизнь белорусских крестьян,
автор картины «Старый пастух»
Б)  художник-авангардист, автор цикла картин «Витебская серия», посвященных его
родному городу
B)  живописец, отразивший в своих работах национальные черты еврейского быта,
автор картины «Старый портной»

Деятель культуры
1)  М. Шагал 2)  Н. Силиванович 3)  Ю. Пэн

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.


